
 

 

 

 

Gruppo consiliare Lega Rho 

All’attenzione del Sindaco di Rho e della Giunta Comunale 

OGGETTO: chiarimenti disinfestazioni zanzare stagione 2025 

Premesso che: 

●​ Dalla documentazione e dalla risposte ricevute a precedenti interrogazioni in merito ai 
trattamenti di disinfestazione zanzare emerge che l'appalto per il servizio di 
disinfestazione prevede un ciclo specifico di trattamento adulticida con cadenza 
mensile; 

CONSIDERATO CHE 

●​ È fondamentale per la cittadinanza e per la tutela ambientale comprendere nel 
dettaglio le modalità operative con cui l'Amministrazione ha agito e agisce sul 
territorio; 

●​ A seguito di interlocuzioni con esperti specializzati nella cura del verde, è emersa 
l'importanza strategica di conoscere le specifiche popolazioni e tipologie di zanzare 
presenti in città al fine di programmare interventi mirati e maggiormente efficaci; 

●​ Sussistono dubbi, sollevati dai cittadini, riguardo l'efficacia dei trattamenti adottati 

TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO, INTERROGA 
L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE PER CONOSCERE: 

1.​ Il dettaglio della programmazione operativa: Si richiede di fornire lo schema 
preciso della cadenza mensile degli interventi e l'elenco delle aree interessate dai 
trattamenti adulticidi citati.​
 

2.​ Le tempistiche degli interventi: Si richiede di conoscere gli orari specifici in cui 
sono stati programmati ed effettuati i trattamenti, al fine di valutare il loro impatto 
sugli insetti utili (impollinatori) e sull'avifauna (in particolare uccelli insettivori), che 
potrebbero essere danneggiati da interventi in orari non idonei.​
 

3.​ Lo studio delle specie infestanti: Si chiede se, oltre alla raccolta delle segnalazioni 
dei cittadini, sia stato effettuato un monitoraggio scientifico specifico per analizzare le 
popolazioni e le tipologie di zanzare presenti sul territorio, dato indispensabile per 
calibrare l'efficacia dell'azione. 
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4.​ L'efficacia dei trattamenti larvali: Si chiede conferma in merito all'osservazione 
tecnica secondo cui, per le specie di zanzare tipiche della nostra zona, i trattamenti 
larvali in caditoie e tombini avrebbero un'efficacia limitata.​
 

5.​ Le specifiche del prodotto utilizzato: Si richiede di conoscere il nome commerciale 
e il principio attivo dell'"apposito prodotto" utilizzato per la disinfestazione​
 

6.​ La tutela della biodiversità: Si chiede quali precauzioni specifiche siano state 
adottate per garantire che i trattamenti antizanzare non abbiano effetti nocivi su altre 
specie animali, tutelando così l'avifauna, che rappresentano valori inalienabili della 
nostra biodiversità. 

 

Stefano Giussani ​
Christian Colombo 
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